
Расходы на дополнительное образование детей 

Вопрос: Занятия Вашего ребенка в этом кружке (студии, секции) платные или нет?  

Ответы родителей детей (выбор различных вариантов ответа), посещающих дополнительные 
образовательные занятия, проценты.  

Вопрос: Сколько денег Ваша семья всего заплатила, или должна заплатить за занятия Вашего 
ребенка в этом кружке (студии, секции) за год с учетом скидок?  

Ответы родителей, средняя сумма рублей в год по группам.    
 

 
  

Опрос показал, что половина детей, вовлеченных в программы дополнительного образования, 
занимаются бесплатно, еще у 18,1% детей официально занятия бесплатные, но присутствуют 
расходы на образовательный процесс. Эти расходы составляют в среднем 3965 рублей в год. Почти 
четверть опрошенных респондентов вносят плату за занятия, но не делают добровольных взносов; в 
этих случаях средняя сумма оплаты за один кружок не превышает 18000 руб. в год. 6,4% родителей 
вносят и плату, и добровольные взносы, в этом случае расходы на один кружок составляют в среднем 
19676 руб. в год. 

Средняя плата за обучение в одном кружке составляет 14 445 руб. в год.  
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Занятия полностью 
бесплатные, не платим 

вообще ничего 

Официально занятия 
бесплатные, но мы 

вносим добровольные 
взносы для организации 

образовательного 
процесса  и/или 

приобретения расходных 
материалов 

Занятия платные (вносим 
плату за занятия), без 

дополнительных сборов  
на нужды организации 

образовательного 
процесса  и/или 

приобретения расходных 
материалов 

Занятия платные (вносим 
плату за занятия), и еще 
вносим добровольные 

взносы для организации 
образовательного 

процесса и/или  
приобретения расходных 

материалов 

Мы вносим плату, но 
точно не знаем, что это: 

плата за занятия или 
добровольные взносы 

для организации 
образовательного 

процесса, приобретения 
расходных материалов 

Средняя сумма (рублей в год) за один кружок Доля респондентов (%), выбравших данную позицию 

  


